Wojciech Zatorski, lab 7, gr. 38

PRZETWARZANIE OBRAZOW

Sprawozdanie nr5
» Wektoryzacja cz.2”
1. Wektoryzacja

Wektoryzacja jest to proces tworzenia wektorowej mapy cyfrowej, dzigki tej mapie mozemy
powigkszaé/zmniejsza¢ rysunek bez wigkszej straty jakosciowej. Rysunek zwektoryzowany zajmuje

przewaznie znacznie mniej miejsca niz jego odpowiednik bitmapowy.

Obrazek poddany wektoryzacji:

Dziatanie algorytmu przedstawione jest ponizej (rys.1), zasada dziatania jest prosta skrypt wyszukuje kolejne
X
punkty sasiednie, sprawdzajac wpierw najblizsze, czyli X O X jesli poprzedni punkt jest w tym samym
X
kierunku to jest omijany, jesli nie to zapisywany, w nast¢gpnym etapie, jesli nie znajdzie najblizszych przeszukuje
X X
0] ,-mniej” blizsze punkty robiac to samo, co w przypadku blizszych punktow. Wynik takich
X X
»omijan” punktdéw mozna zobaczy¢ na rys.2 (zawiera 244 punkty). Wynik calej wektoryzacji (uzycie PLOT)

mozna oglada¢ na rys. 3.
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Kod Zrédtowy:

function wektoryzacja(obraz)
% wektoryzujemy sobie;)

[rx,ry]=size(obraz);
px=0;
py=0;

tablica_x=zeros(244);
tablica_y=zeros(244);

%% punkt startowy

for a=1:ry
for b=1:rx

if (obraz(b,a)==0)
px=b;
py=a;
break;
break;

end

end
end

disp('Poczatkowy punkt');
disp(px);
disp(py);

% kolejne punkty
% x

Y%ox XX
% X

st pxX=px;
st_py=py;

figure(1);
hold on;
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ost=0;
il=0;
while (z~=0)

z=0;,

if (ost~=s)
plot(px,py,".);
tablica_x(il+1)=px;
tablica_y(il+1)=py;
il=il+1;

end;

ost=s;
if (obraz(px,py-1)==0 & z==0)

obraz(px,py)=255;
py=py-1;
z=1,
s=1;
end

if (obraz(px-1,py)==0 & z==0)

obraz(px,py)=255;
px=px-1;
z=1;
s=2;
end

if (obraz(px+1,py)==0 & z==0)

obraz(px,py)=255;

if (obraz(px,py+1)==0 & z==0)
obraz(px,py)=255;
py=py+l;
z=1;
s=4;
end

%X X
% X
%x X

if (obraz(px-1,py-1)==0 & z==0)

obraz(px,py)=255;
py=py-1;
px=px-1;

z=1;

s=5;

if (obraz(px+1,py-1)==0 & z==0)

obraz(px,py)=255;
py=py-1;
px=px+1;
z=1;
s=0;

end

if (obraz(px-1,py+1)==0 & z==0)



obraz(px,py)=255;
py=py+l;
px=px-1;
z=1;
s=7;

end

if (obraz(px+1,py+1)==0 & z==0)

obraz(px,py)=255;
py=py+1;
px=px+1;
z=1;
s=8;

end

end;

hold off;
disp('Ilosc punktow:");
disp(il);

tablica_x(il)=st_px;
tablica_y(il)=st_py;

figure(2);
plot(tablica_x,tablica_y);



